



Francisca Isabel Vázquez, sus tres hijas y otros familiares, en la casa que resultó afectada por la explosión. (BRIGIDO.)

## Fallece la anciana que resultó herida, hace diez días, por la explosión de una bombona de gas

La familia, que fue desalojada por la misma explosión, está sin casa desde entonces

Catalina Mendoza Gallego, la anciana de 75 años de edad que resultó herida por la explosión de una bombona de butano producida el 27 de septiembre pasado, falleció ayer a causa de las graves lesiones que afectaban a gran parte de su cuerpo. Por otra parte, la familia que fue desalojada de su vivienda por la misma explosión, permanece sin casa desde entonces y tiene que alojarse en una pequeña vivienda de la barriada de la Paz, hacinados con otras familias.

VICENTE GOMEZ FORNES  
MERIDA

Catalina Mendoza permanecía ingresada en la UCI del Hospital desde el día de la explosión; su estado era muy grave ya que tenía afectados los pulmones y estaba asistida por ventilación mecánica.

Según uno de los primeros partes médicos facilitados, la anciana presentaba un "traumatismo torácico cerrado, así como múltiples lesiones en el cuero cabelludo. Sufrió insuficiencia respiratoria secundaria, una fractura de costillas múltiples y un neumotórax a tensión".

La anciana se encontraba en el cuarto de baño de su vivienda en el momento de la explosión y quedó totalmente sepultada por los escombros. Ayer, después de 10 días de agonía, falleció en el Hospital.

### SIN CASA

Por otra parte, un matrimonio con tres niños pequeños que fueron desalojados de su vivienda de la calle Toledo, a causa de la misma explosión por encontrar-

se seriamente afectado el tejado de la casa, permanece desde entonces sin hogar.

La madre, Isabel Vázquez Silva, lleva desde entonces buscando que le arreglen el tejado y le aseguren la vivienda para poder volver con sus pequeñas. "He visto ya a dos asistentes sociales, he ido a ver a la concejala de Servicios Sociales, a la Policía Local, pero nadie me hace caso".

### HACINADOS

Mientras tanto ella y sus tres hijas de 6 y 3 años y un bebé de 14 meses, duermen en una pequeña vivienda de la barriada de La Paz, donde tienen que convivir hacinados con otros familiares, "tenemos que dormir unos encima de otros". Su marido, tiene peor suerte y pasa las noches en un coche.

La casa resultó afectada en el dormitorio del matrimonio y en una sala contigua, donde se aprecia un gran agujero en el techo. Después de la explosión los bomberos y la Policía les aconsejaron que no volvieran a la vivienda y desde entonces Isabel lleva esperando varios días "en la puerta y



Los restos de las viviendas afectadas no se han tocado aún. (BRIGIDO)

con mis niñas abandonadas en La Paz, para que vengan los peritos del Ayuntamiento, pero hasta ahora no se han presentado".

La explosión, causada por el

escape de una bombona de butano, afectó a cuatro viviendas de la calle Toledo. En el lugar del suceso todavía se pueden ver los restos.

## El alcalde participa en los actos en homenaje a la nao Victoria en Sanlúcar y la Expo de Sevilla

DELEGACION  
MERIDA

El alcalde Antonio Vélez partió ayer con destino a Sanlúcar de Barrameda para asistir a los actos que se celebran en honor de la nao Victoria, al cumplirse los 470 años de la llegada de esta al puerto de la ciudad gaditana.

Los actos de homenaje continúan hoy en la Expo de Sevilla.

Vélez ha sido invitado por el Gobierno vasco e instituciones privadas, entidades promotoras del homenaje, por encontrarse entre los tripulantes de la nao Victoria un emeritense llamado Hernando de Bustamante.

Los organizadores del homenaje pretenden recordar la hazaña de Juan Sebastián Elcano al cumplirse los 470 años de la llegada de la embarcación a Sanlúcar de Barrameda. La llegada oficialmente se produjo el 6 de septiembre pero debido a cuestiones climatológicas y ante el riesgo de que la nave no llegara en esa fecha, se decidió retrasar la celebración hasta ayer 7 de octubre.

### ARCHIVO DE INDIAS

La presencia de un emeritense en la nao Victoria junto a Elcano consta en el Archivo de Indias, donde se conserva un documento en el que se lee: "Hernando de Bustamante, barbero, natural de Mérida, hijo de Juan de Bustamante y Leonor de Cáceres, que vive en Alcántara; marido de María Rodríguez, criada del alcaide Pedro Contreras... Llegó a Sanlúcar de Barrameda en la nao Victoria, acompañando a Juan Sebastián Elcano, el 6 de septiembre de 1552".

Entre las personalidades que asisten a estos actos en honor de la nao Victoria están el presidente de la Junta de Andalucía, Manuel Chaves; el presidente de la Comisión Nacional de V Centenario, Luis Yáñez; y los alcaldes de San Sebastián, Guetaria, Sevilla, Huelva, Bayona, Santander, Baracaldo, Bermeo, Sanlúcar y Mérida, así como los embajadores o agregados culturales de Alemania, Italia, Grecia y Portugal, y de otros países iberoamericanos.

### HOMENAJE

Con la llegada del barco ayer a Sanlúcar se pretendía rendir un homenaje "a aquellos hombres que, aunque la historia se haya olvidado de ellos, tuvieron una parte importante en la hazaña de dar la vuelta al mundo en barco".

El emeritense Hernando de Bustamante fue uno de ellos, de ahí que se haya insistido a la hora de contar con el alcalde de Mérida para recordar a través de él la figura del marino emeritense.

Los actos continúan hoy en el recinto de Expo de Sevilla, donde Antonio Vélez aprovechará para asistir a una reunión de la FEMPEX en el pabellón de Extremadura.